

国际乒联年终总决赛

樊振东轻松过关 林高远苦战惜败

国乒在男女单打四强中各占据三席



樊振东在比赛中 新华社发

羊城晚报讯 记者魏超然报道:2020国际乒联年终总决赛昨天继续在郑州奥体中心进行。

国乒在男女单打四强中各占据三席:男单樊振东、马龙、许昕,女单陈梦、孙颖莎、王曼昱。林高远和王艺迪均苦战七局,分别惜败给韩国选手张禹珍和日本名将伊藤美诚。

无巧不成书。广东名将樊振东和巴西名将雨果·卡尔德拉诺连续三年在男单1/4决赛相遇:2018年,樊振东爆冷以2比4落败,无缘四强,去年则“复仇”成功,以4比1晋级四强,最终夺得男单冠军。昨天再相逢,樊振东在比赛胶着之

下更好地把握了关键分,以4比1率先晋级四强。

连续三年在总决赛中与樊振东相遇,已经说明卡尔德拉诺的实力。昨天输球后,卡尔德拉诺还是为自己的表现感到骄傲。他用略显生涩的中文发表感言:“我觉得我的水平,在中国,在郑州,很高,我很开心对我自己的水平。”谈到樊振东时,卡尔德拉诺说出一个较为完整句子:“我觉得樊振东是一个太强的对手,所以这场比赛太难了!”

国乒在总决赛第二个比赛日打得都比首日更艰苦,无论是刚在世界杯夺冠的樊振东、陈梦,还是老将马龙、许昕,抑或年

轻选手孙颖莎、王曼昱,都遭遇不小的挑战。面临困难时,这些国乒名将都能积极应对,找到不同的解决办法,最终成功过关。

其中最惊险的要属陈梦。新科女乒世界杯冠军来到总决赛赛场,始终显得沉闷。无论是首轮面对日本小将加藤美优,还是次轮迎战德国悍将索尔佳,陈梦总是打不出流畅的进攻,比赛显得凝滞而又犬牙交错。

陈梦昨天在涉险赢下比赛后道出原因——连续比赛精力消耗大,在场上专注度有些不够。陈梦的两场比赛都是下午2时左右开赛,正是平时午休的时间,所以有些注意力不集

中。陈梦希望在主观上能够更积极调动自己,在后面的比赛中提高专注度。

昨天面对有“拼命三郎”之称的张禹珍,来自广东的选手林高远可说全场都占优;但对手在绝境中顽强拼搏,林高远却有些慌乱,技战术的准备和执行也不够充分、坚定,结果经七局苦战不敌对手。

王艺迪此前对阵日本名将伊藤美诚3胜1负,打法能克制对手。不过,伊藤经大赛的磨炼又有成长,特别是比赛中的变化很丰富;而王艺迪有几局在落后时迅速被拉开比分,没能咬住,结果也以3比4输球。

记者观察

有能力,重要的是发挥出来

广东名将林高远连续四年参加总决赛,却第一次无缘四强。

男单1/4决赛对手、韩国名将张禹珍刚刚在世界杯上打入四强,又在总决赛首轮成功“复仇”——逆转在世界杯上战胜自己并夺得铜牌的日本新星张本智和。

对手经历数场国际比赛的热身,又状态正佳,而林高远则是赛事重启后的第二战,输球似乎情有可原。

然而,这场比赛输得实在有些窝囊。

首局两人还是五五开,是

相互试探的局面。但第二局一上来,林高远就以8比3领先,虽然被对手追成8平、10平,但还是平稳地以12比10拿下。第三局,林高远完全打开了,正反手游刃有余,对手无法招架,要不是网带帮忙,险些就剃了对手“光头”——11比1,比赛看起来已经一边倒。第四局一上来,林高远又是3比0领先,张禹珍几近崩盘。

此后,张禹珍渐渐缓了过来,原因是林高远的几次无谓失误和打法变化。

林高远形势一片大好,却没有乘胜追击,反而放虎归山,结果影响了心态。既然已

经抓住了对方反手的漏洞,为什么要改变行之有效的打法呢?技战术的不坚定,反映出发挥准备工作还不够充分,思路也不清晰。

对手缓了过来,也还有机会,无非是打得胶着一些;但长时间没打国际比赛,林高远的心态弱点又回来了。静不下心来,自然也就没有机会了。

对林高远而言,今年是危机并存的一年:年初没有入选国乒的釜山团体世乒赛阵容是一个不小的打击;但随着各

项赛事延期,也重新获得调整的时间。

不过,从奥运模拟赛开始的几项比赛看,林高远的发挥还不是很好。打得好的时候,在全锦赛能击败马龙,率领广东队一举夺得男团冠军;但奥运模拟赛和全锦赛男单两次负于梁靖崑,无缘四强,这次总决赛也没打进半决赛,单打成绩退步了,输给外战更可能备受批评。

能力是有的,林高远需要解决临场怎么发挥出来,而且是每次都能发挥出来。

羊城晚报记者 魏超然

亮话体坛

梅西的快乐为何“搬家”?

梅西和巴塞罗那的冲突虽然以梅西离队、巴萨主席巴托梅乌离职收场,但是双方的关系却很难再修复如初。

过去发生在梅西身上反差最强烈的一个现象是,他在巴萨时总是显得自在、快乐,反而回到祖国阿根廷时却有些郁郁寡欢。那时候在巴萨,有他信赖的、熟悉的队友,即使巴萨输球,他们也可以共同分担;而在阿根廷,他被视为一肩扛鼎的灵魂人物,但随之而来的是,一旦阿根廷成绩不佳,他肩上扛的就不再是鼎,而变成了“锅”。

梅西很小时就来到了巴萨学习生活,是巴萨而不是阿根廷帮助他走出了发育不良的人生困境,发掘和扶持了他的足球天才。他熟悉的足球和朋友,更多地在巴塞罗那而非布宜诺斯艾利斯,以至于他不止一次被阿根廷球迷质问:“你还是不是阿根廷人!?”

但是,现在一切似乎发生了逆转。

客场以2比0击败秘鲁之后,阿根廷已经升到了世预赛南美区的第二名,梅西显得疲劳而快乐,他还表扬了年轻一代阿根廷球员。然而在建功无数的巴萨,他却正在被迅速地边缘化。

好朋友苏亚雷斯去了马德里,他在球场上的球权面临被削弱,运动战进球数相比往年同期也直线下滑;巴萨主席候选人公开要求他降薪续约;队友格列兹曼的经纪人则直接对他开炮,指责他“独断专行”。

当梅西打完这轮国际比赛日,乘坐私人飞机抵达巴塞罗那时,迎接他的不是球迷和俱乐部,而是5名西班牙财政部税务局的工作人员——在巴萨住了20来年,这还是梅西第一次在机场获得如此待遇。此前他在西班牙的税务问题,似乎正在成为俱乐部向他施压的筹码。

让梅西的去留再次增加悬念的,还有曼城最近和主教练瓜迪奥拉续约至2023年。本赛季结束时,梅西与巴萨的合同将到期,以自由身投奔自己最敬重、也最包容自己的恩师瓜迪奥拉,对梅西来说既足够诱惑也有相当的可操作性。当然,这个量级的球员,无论转会去哪个俱乐部,都注定会造成上下两家的剧震,对俱乐部的运营和球队的管理方式提出挑战。

很早以前,一位著名的意大利体育心理学家就告诉瓜迪奥拉,梅西是需要足够快乐才能够将自己的球技完全发挥出来的天才球员,这也成了瓜迪奥拉执教巴萨期间的一大信条。当梅西在巴萨不再快乐,也许阿根廷乃至曼城,能够为梅西职业生涯末期的爆发提供动力和支持。

羊城晚报记者 赵亮晨

法甲·今晨

“大巴黎”被摩纳哥逆转

“非主流球星”法布雷加斯成为扭转战局的关键

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道:法甲第11轮今晨上演豪门对决,巴黎圣日耳曼一度以2比0领先,但被主场作战的摩纳哥以3比2大逆转,联赛八连胜被终结。

摩纳哥积20分暂时升至积分榜次席,只落后“领头羊”巴黎圣日耳曼4分。

摩纳哥在上半场结束时以0比2落后,主帅科瓦奇在下半场一开始就连换两人:换上中场法布雷加斯、左后卫恩里克。33岁的小法自2016欧洲杯之后就远离西班牙队,已经不算主流球星,在摩纳哥也以替补为主,此役却贡献一个进球和一次助攻,成为扭转战局的关键。

第51分钟扳回一球,德国边锋国脚福兰德为摩纳哥扳回一球。第65分钟,法布雷加斯横敲门前,福兰德再下一城,把比分扳成2比2。“大巴黎”在第82分钟吃到“红点套餐”:福兰德突入禁区被放倒,迪亚洛被红牌罚下。法布雷加斯操刀主罚,虽然门神纳瓦斯扑对了方向,但无法扑出这记势大力沉的点球。

超级巨星内马尔伤愈复出,此役坐上替补席。“大巴黎”主

帅图赫尔在首发阵容派出姆巴佩、迪马利亚、基恩、萨拉维亚、拉菲尼亚的进攻组合。“大巴黎”在第25分钟取得领先:迪马利亚送出直传,姆巴佩突入禁区面对门将曼诺内挑射破门。“大巴黎”中场拉菲尼亚第35分钟突入禁区被摩纳哥后腰福法纳铲倒,姆巴佩操刀主罚一蹴而就。

当福兰德为摩纳哥扳回一球,图赫尔用内马尔换下迪马利亚。内马尔和姆巴佩同时在场,却没有产生好效果,内马尔出场的半个小时,“大巴黎”输了0比2。

图赫尔的布阵重攻轻守,中前场六人有五人主要负责进攻,只有后腰佩雷拉负责防守。此前图赫尔经常安排佩雷拉与金彭贝组成中卫搭档,更喜欢安排队长马基尼奥斯打后腰。马基尼奥斯参加世界杯预选赛归来,长途飞行后较为疲劳,此役整场坐在替补席。图赫尔拆散原有的中卫组合,安排佩雷拉回到后腰位置,迪亚洛成为金彭贝的新搭档;结果迪亚洛被红牌罚下后,单后腰佩雷拉顶不住摩纳哥的凶猛反扑。

英超·焦点

诸强伤病减员严重

英超第九轮昨天陆续开打,诸强面临的最大问题是减员。原因有二:一是过于频密的赛程,让连续作战的球员难以招架,过度疲劳造成身体机能下降,导致伤病增多;而近两周的国际比赛日后,国脚较多的豪门情况更为糟糕;二是第二波的新冠肺炎疫情在欧洲肆虐,已有多位球员检测呈阳性。

在豪门球队中,以积分榜暂列第三的卫冕冠军利物浦伤情最重,所有范戴克、乔·戈麦斯、罗伯逊、阿诺德、亨德森、法比尼奥、蒂亚戈和张伯伦等8人受伤;其中前四位是后卫线的主力阵容,意味着只能以替补后卫首发。此前,后腰法比尼奥曾一度客串中卫,如今他也伤缺,这条路也被堵死了。

利物浦目前身体健康的后卫此前很少上阵机会。如中卫马蒂普本赛季英超上阵2次,踢了180分钟,上场时间算是最多的;菲尔普斯登场1次,踢了90分钟;齐卡米斯只替补上场踢过8分钟;威廉姆斯本赛季英超未上阵,仅踢过社区盾,而且在代表英格兰U21上阵时臀部受伤,是利物浦的第九名伤兵;范登博格本赛季各项赛事的上阵纪录为零。

其实,英超其他各队与利物浦情况相似,只是严重的程度不一样。曼联就有卢克·肖和拉什福德受伤,前者将休战一个月。

据英超官网日前公布的消

息,在新一轮新冠病毒检测中,共有1207名球员和俱乐部工作人员接受检测,其中16人检测结果呈阳性,已开启为期10天的单独隔离,包括利物浦当家球星萨拉赫。

随国家队征战国际比赛日的比赛中,检测呈阳性的还有西汉姆的乌克兰边锋亚莫连科,以及热刺的多赫蒂和斯托克城的麦克林,两人是爱尔兰国脚。

英超要求球员和工作人员每周接受两次官方的核酸检测,从国际比赛归来的球员也要接受检测。如果俱乐部有欧战任务,还要接受欧足联的额外检测。

羊城晚报记者 徐扬扬

中超·盘点

“土哨”不能只靠VAR

今年中超的裁判执法引发诸多争议。没有吃透规则、执法尺度不一,是本土裁判暴露出的两大弊端。中超水平日益提升,本土裁判员亟须奋起直追提高业务水准,否则就会成为联赛进步的绊脚石。

第一阶段比赛,“土哨”全面执法,得到了锻炼机会,但引发的争议不少。两个赛区共有六支球队累计8次就裁判判罚问题向中国足协提出申诉,而没有提出申诉但公开对裁判判罚表达不满的更多。

这些投诉大多是针对裁判员的执法尺度不一。如第七轮石家庄永昌对阵北京国安,巴坎布禁区摔倒获点球,但第六轮石家庄永昌外援奥斯卡禁区内类似的犯规却遭无视。

当各俱乐部的不满情绪越来越强烈后,中国足协在第二阶段火速请来两位韩国裁判员。

进入淘汰赛阶段,比赛重要性提高,裁判员的判罚问题也更突出。苏州赛区淘汰赛第一轮京鲁大战就因判罚“炸开了锅”。随后山东鲁能能在两回合的

京鲁大战、与河北华夏的首回合比赛,连续三场均遭遇争议判罚,直接影响赛果和成绩。山东鲁能俱乐部工作人员赛后冲击VAR裁判工作室,一度威胁到联赛的正常进行。

在巨大的争议声中,中国足协不得不面承认有裁判员出现误判,并作出了内部处罚,逐渐让裁判风波降温,让联赛重返正轨。

没有吃透规则也是“土哨”的主要缺点,尤其是在关键判罚上掌握规则不透,形成过度依赖VAR的惰性。第五轮深圳佳兆业对阵山东鲁能,主裁判的判罚竟有5次与VAR不一致,引发不小的争议。事实证明,当值主裁判的多次判罚是误判,要通过VAR纠正。第三轮河北华夏对阵重庆当代,VAR四度介入,使比赛补时长达10分钟。

VAR到底要怎么用,判罚尺度如何把握,对于裁判们来说确是需要好好钻研的问题;但是,裁判员绝不能把所有关键判罚都寄希望于VAR,否则自身的执法水准只会越来越差。

羊城晚报记者 林本剑



山东鲁能首回合,主裁判艾堃观看VAR后作出判罚
新华社发

进山 登高踏青 不带 半点火星



羊城晚报

金羊网

www.ycwb.com